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UN APPROCCIO ALGEBRICO

Problema: occorre trovare |’angolo a’non sul piano orizzontale, ma sul piano che
passa per E'e per A'e B.

* Per trovare y'utilizzo la formula:
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* Per trovare £’ in modo analogo:
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* Tramite le formule trigonometriche
otteniamo che:
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UN APPROCCIO ALGEBRICO

Come prima, per trovare [’angolo massimo a’, troviamo il massimo di tan a”
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« Calcoliamo la derivata prima:
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I valori di y che rendono nulla la derivata
prima sono tali che:




UN APPROCCIO ALGEBRICO
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Si tratta di un’iperbole x2 — y2 = T + h? che possiamo scrivere come:
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Osservazione: h si trova sull’asse z, ma entra nell’equazione dell’iperbole sul piano xOy.
Quindi, a seconda dell’altezza h a cui si vuole che il pallone superi la porta, la posizione
ottimale per calciare si trova sull’iperbole corrispondente ad h.




